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1. оБuIиЕ положЕниJI
1.1 Настоящм методлка распростршяется на т€рмогигрометры элеюронные Ivit-s (далее -

термогигрометы), предназначеЕпые дя измеренпй относительной влажности и температУры вОз-

дух4 а также юr.щих и сыпrIш( сред, цри наJIичии допоJIнитеJIьIiого выносЕого зонда температУ-

ры и устzмавливает мето,ФI и средства первиtIной и периодическпх поверк.
Изгоmвитеrь: ООО НаучrьпризводствеЕнiu компшп,rя <РЭЛСИБ>, г. Новосибирск.
1.2 Метод,rка поверки обеспещ-rвает прослеживаемость приборов к Государственным пер-

виIIным эftlлоЕal {:

- единиIЕI температуры в диапазоне от 0 ОС до 3200 ,С _ гэт 34 - 2020 в соответствии с

Государственной поверо.пrой схемой дrrя средств измерепий температуры, ч.l, 2, утвержденной
np"*aro" Федерального аIептства по TexHи.IecKoMy реryJIировzшию и метрологии от 19.1 1.2024 г.

Np2'112:'
- единиII отноСrгеrьной влiDкIlости га}ов, молярной (объешlой) до.тпl влаги, температуры точки

рсьrДтrrея, т€мпературы кондеЕсаIцп-r углеводордов - гэт 151-2020 в соотвgгсгвии с государствен-

ной поверочrой схемой дlя средств l{}Mepelflдi влil]кносIи га}ов и т€мпертуры конденсащп{ углево-

дордов, угвер}кдеIпrой приказом Федера.гьного агсЕrсIва по техниtIескому реryJшрвfiхпо и мgгр-
лопш от 21.1 1.2023 г. N 2415.

1.3 Метод поверки основан Еа непосредственном сJIиЕIении показаrшй термогиФометра с по-

кtз:rниями СИ относитеrьной влФюlости и томпературы, применяемыми в качестве этllлоIlов.

1.4 Методrжой поверки не предусмотрена возможность проведения сокращеЕной поверки.

2. IIЕрЕчЕнь оIIЕрАI_[4Й повЕрки
При проведеrши первишrой и период,rческой поверки доJI]кны выпоJIIIяться операции, ука-

занные в таблице 2,1

Таб.тп.rца 2.1

2.2 При отрицатеJIьньD( резуJrьтатах одной из операIий поверка прекращается

3. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИJIМ IIРОВЕДЕНИJI ПОВЕРКИ

3.1 При проведеЕии поверки долrrсrы собшодаться след,ющrе условия:

- температура окружающего воз,ryхц ОС от +15 до +30

- относительЕая вJIФкность, О/о, не более 80

- атмосферное давление, кПа от 84,0 до 106,7
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4. трЕБовАниrI к спЕцилпистАм, осупIЕствJUIюшI4м повЕрку
К проведеншо поверки допускalются лица, изуIIивIIIие эксплуат ц-rошIую докуrdеЕтацию на

тормогигрометы, имеющ-lе необходпrуо ква:плфикацшо в области теrrлофизическrа< измерений
и прошедпше инструкгtDк по техпике безопасности.

5. МЕТРОЛОГLFIЕСКИЕ И ТЕХНИtIЕСКИЕ ТРЕБОВАНИJI К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

При проведешли поверки применяют средства измерений, укд}aнные в табrпrце 5.1

Таблица 5.1
Перечеrъ рекоменд/емьD( ср€дств
поверки

Метрологичоские и технические
требования к средстваIr{ поверки,
необходшvые д;rя цроведениlI
пов

Операции поверки,
требующие
применение средств
по ки

Термогигрометр ИВА-6Н-{, реги-
страционньй Nч 464З4-1L, диlшазоЕ
измеренrй относитеJБной ыIiDкности
от 0 % до 98 %, темпераryры
от -20 ОС до +60 ОС, атмосферпого
давления от 700 до 1 100 гПа; погреш-
ность измерений отяосrтельной
влакности при (+23,0)'С, от 0 О/о до
90%+2Yо, от 90 Yо до 98 % +3 уц
температуры +0,3 ОС, атмосферного
давлеlия +2,5 гПа;

Срдства измерений
температуры окружllющей среды
в длапазоне измерний от +l5 ОС

до +25 ОС с абсо.тпотной
погрешЕостью не более l ОС;

Средства измерений
относrrтельной влФкности
воздaха в диzшазоне от 20 %о до
80%спогрешнойъюне
болея- 2 Yо;

Средства измерений атмосферно-
го дalвления в диttпа}оне от 80 до
10б кIIа с абсоrпотной погреш-
ностью не более 0 5 кПа

п. З,1

KoHTporb условий
поверки
(при по.щотовке к
поверке и
опробовшrии
средства
измерений)

Термогlпрометр ТКА-ТВ/Эталон мо-

лификачии HygroPalm, регистрацион-
ньй Ns 87919-23 , предеrы абсошот-
ной погрешности измерений влахно-
стп -+|Yо:, темпераryры - +0,3;

Катпrбратор вла:лсrости ТКА-КВЛ-04-
2 , регисцационньй Ns 85673-22;
Генераmр вл:Dкного воздда Hygro-
Gen, мод, HygroGen 1, регистрацион-
ньй Ns 32405-11

Эталоrш едлниrщ относrге.ьной
влФrclости и средства измерешй,
соотвgгfiвующ,rе трбованил,r к
этzшонtм Ее ни)ке 2 разряда по
ГПС (п.1 .2 данной мегодпол), в

длапазоне значеrтий отн.
влаlrсrости от 20 % до 80 %

п.10.1
Определение абсо-
rпотrrой поIрешно-
сти измереrппi отно-
сительной влФюtо-
сти

Измерrтель температуры многока_
па.lьпьй преrщзионньп1 МИТ 8.10,

ргистрационtъй номер 1 973 6- 1 l ;

Термометры сопротивления этlшон_

ные ЭТС-100М, регистрационньпi но-
мер 70903-18;
Термостат llо.lдостньпi преIшзиоп-
rъй перrпвного типа ТПП-1.3, рг.
Ns 33744-07, д,I.шазоЕ воспроизведе-
ниJI температуры от -75 "С до
+100 ОС, нестабиJIьность поддержа-
ншп +0,1 ОС;

Кшrера rс,шrлатrтческм СМ -7011 80-

250 ТВХ (исгьггатеrьное оборудова-
Еие; аттесг;uц.lя по ГОСТ Р 8.568-

2017), дrшазон от -70 ОС до
+180 по +1 ос

Эгалошl еддтиIЕI температуры и
средства измерtмй,
соответств},ющrе требовапияrл к
эталонаI\,t не ниже 3 разряда по
ГПС (п.1.2 лшrной мегодшс,r), в

д{aшазоне значений темпераryры
от -20 ОС до +100 ОС

п.l0.2
Определение абсо-
mопrой погрешrо-
сти измерений тем-
пературы

з



Операции поверки,

цебующие
применение средств
поверки

Метрологические и технические

цебования к средствalм поверки,
необходимые для проведения
поверIо{

Перечень ркоменд/емых средств
поверки

Примечание _.Щоrryскается применение средств поверки с метрологическими и техЕI{tIескими

характеристикalми, обеспеш.rвающш.rИ требуемуЮ точностЬ передачИ еД.lНИЦ ВеЛИЧИн поверяе-

мому средству измерений.

5.2 работа с указ fiыми средствами измерний должна прводпюя в соответствии с доку-
ментацией по rл< эксIuryатацшr.

6 ТРЕБОВАНИJI (УСЛОВИЛ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОtИСНОСТИ ПРОВЕШНИrI
повЕрки

б.l При проведеlп.rи поверки необходимо собrподать:
- требования безопасности, которые предусматривают кправила тtхяической эксплуатаIц,tи

элецроустzlновок потребrгелей> и <Межотраслевые правила по охране цуда (правила безопасно-

сти) при экспJryатации электроустановок> ПОТ РМ-0 1 6-200 1 ;

- указания по техяике безопасности, приведенные в эксплуатационцой докyrиентации на

эталонные средства измереrшй и средства поверки;
- указдшЯ по технике безопасности, приведенные в руководстве экспJryатации поверяемьD(

си.
6,2 Средства поверки, вспомогательные средства поверки и оборудовшие доJDкны соот-

ветствовать требованияrr безопасности, излохепным в их экспJryатдIионной докумеЕтаI1,1и.

6.з Во время прведения поверки при высокой температуре вьшrосной зонд термогигро_

метра сле.ryет извлекать из термостата медIенно, собrподая особуто осторжность во избеждrие

поJryчения ожогов.

7. внЕlllниЙ осмотр срЕдствА измЕрЕниЙ
при внешнем осмотре устанarвJIивIlют соответствие внецшего вида описalнию типц н:lлиIше

зЕака утверждения тип4 заводского Еомера, отсутствие механическЕх повреждений, коррзии, на-

рушений покрышй, надписей и других дефекгов, которые могут повJIиять па рабоry термогигро-

метра и качество поверки.
Результат внешнего осмотра стIитают положительным, ecjm выпоJIпяются вышеукllз:lнные

требования. При нали,ши дефекгов поверяемьй термогигрометр бракуется и подлежит ремонту.

8. ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

8.1 Проверить наJIпIше всех средств измерений, необходшьп< дIя поверки, согласно раз-

деrry 5 и нормативным докумеIrтzм, устllн:вливающд\,r метод{ку ж экспJryатации,

8.2 Проверить соответствие условий поверrcr требовштпям раздела 3,

8.3 Поверяемые термогигрометры должны бьrгь подготовлены к работе в соответствии с

НД на нrх.
8.4 На мобпьное устройство Hyrclo установrrгь програJvмное обеспечение Eclerk йreless

monitoring дrя термогигрометров с мо.ryлем Bluetooth,

Резу-rьтат опробовilнItя считают положитеJIьным, если па щлфровом длсплее отоброкаlсrrся зна-

чения температуры и отяосrт€Jьной влФкlости, которые находятся в д&шазоне, уlсазшпrом в п,3,

9. ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИJI

Илентификачию встроенного ПО проводят по маркировке в батарйном отсеке прибора,

Идептификаrию автономного ПО провол,яг в окне настройки (Приложепие 3),

Результат прверкп считается положитеJьным, если вершr ПО соответствуюг, указaшЕым

в описаlнии типа.
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l0. оIрЕ.щ]IЕниЕ мЕтролоп,I[IЕскI,D( хдрдктЕристик срЕдствд измЕрЕнLЙ и
ПОДrВЕРЖДНИЕ СООТВЕТСТВИrI СРЕДСТВД ИЗМЕРЕНИЙ МЕТРОЛОГI,FIЕСКИМ
ТРЕБОВАНИJIМ

l0.1 Опрлелеше абсоrпсrгной погрешности измереrшй отяосrшеrьной влФкЕости

Опрделение поц)ешности прводят не менее чем в трех pшIroмepнo распределеннъ,D( точ_

ка)( ,щапазона измерений, вюIючая крайние, при т€мпературе (2}r3) "С. .Щоrryскается отступать от

коIrгрольньD( зIlаченrпi дrапазоgана 5 Vо.

Тсрмогигрометр с встроенным в корIryс даттшком относrrе.тьпой влФкlости иrпl вьлrосной

зонд т€рмогигрометра с буквой <е> в маркировке помещают в каrшбртор влшпrости с прозрашrой

рерцеЙ на рассmяции пе более 10-15 шr от эталоIlного гlгрометра', выдержпвают при зqдаrпrой

влаxсrости 30 мин. и фиксиррсrг показilния поверяемого Си и этllлона
значение абсоrпотяой погрешности измереншi отп. влФкности опредеJIяют кllк разность меж_

ду значениями поверяемого СИ и эталона.
Резуrьтаты поверки сч!lтают положиI€Jъными, ecJm значения погр€шности измершfr на(одяI,

ся в предеJIах, укiлзаIшD( в приложешш 2.

l0.2 Опрлелеlше абсоJпотной погрешности измерний темпераryры

10.2.1 ОпрлелеЕие погр€цшости термогицрметра с датIиком температл)ы, встроенным в

корпус иJш в выносном зонде (буква <е> в марюrровке) прводят сJIrtIением с этапонным термомет-

рм в кJIиматической камер.
В ктпп.rатической камер€ последовательно устllнавливают коIIтрJьные значения т€мперату-

ры (7+2).С, (20+з).с, (зs+2i"с. После стабилизации показаний по эталонному термометру фикси-

руют измеренные значения поверяемого Си и эталона.

прtмечанuе:,щогryскается определение погрешности измернrй темпераry?ы в генераторе
.вл.DIшого воз,ryха НуgrоGеп - l с прозрачной дверцей оабочей камеры. при коIrгрольньD( зпаче_

нил( температуры.

10.2.2 Опрлеленис абсо.тпотной погрешности измерений допоJшrIельItого канала температу-

ры проводяг при значениях температуры: (_17+2) ос, (6ot2)"c, (97+2),с сличением выносного

iондu ,"rrпераrуры (буква (t)) в марюrровке термогиIрмегра) с эт.rлонным термометром в ж}ц-

костяом термостате.
Дбсо.тпотrrуrО погрешностъ измеренIй температ}ры опредеJIяют кiж разность меж.ry значепйJI-

ми поверяемого СИ и эталона.

Результаты поверки сtlштают положитеJьными, ecJm значения погрешности измерений темпе-

ратуры находятся в пределах *0,5 ОС.

l0.3 Подгверждение соответствпя средства измерний мегрологпческим трбовшrипt

10.3.1 Дш полверждения соответствrlя термогигрметов электрнньD( Ivit-s метрологиче-

ским требованИяrr испоJъзуюТ значения абсо.rпотной погрешностп, определенные в соответствии с

п.п. 10.1, 10.2 настоящей методики.
10.3.2 Кри.герием подгверцдешrя соответствия сIмтают выпоJIнеrше трбовашi к метрлогитrе-

ским хФакг€ристикам термогигромgгров электроЕньD( Ivit-s, установленным в приложении 2 на-

стоящей методиrсr.
10.3.3 Если значения абсоrпотяой погрецшости измереш{й во всех KoETpoJIbHbD( точка(,

определенные в соответствии с п.п. l0.1, l0.2, удовлетворлоi требованию тryЕктов 10.з.1 и 10,з,2,

"йо-r""", 
,рaбоваlтия разделов 4, 7, 8 и 9 настоящей методики, то приIlимают решеяие о соответ-

ствии термогигрометов электропньп< Ivit-s метрологическим трбовапил'l,

10.3.4 Если хотя бы одпо из значений абсо,rпотной погрешности измерtп1!,_п_оlтученпые в со-

ответствии с п,п. 10,1, rO.Z]r. удо*.ооряот трбовшr,nям пунктов 10.з.l и l0.З.2 gJuлп требова_

"й 
p*o"no" 4,7, 8 lt 9 настоящей методики не выполнены, то принимают решение о несоответ-

ствиитермогигрометровэлеКгроЕньD(Iчit.sметрологическимтребованиям.Вьшоrп;ениедапьней.
шrа< операций по поверке прекращают.
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1 1. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
Резуrьтаты повсрки оформл.шот пртоколом (ркомен,ryемая форма пртокола цриведеIrа

в приложеrши 1).

результаты поверки гryбrпrкуются в Федеральном информшц,rонном фонле по

обеспеченrпо единства измерений.
По заявлению владеJIьца т€рмопгрмеIрв элекгрннь,D( IЙЬs и;ш Jшцц преДст:tВившеГО

ш( на поверку при положгтеJIьньD( резуJIьтатах поверки, выдается свидетеJБство о поверке уста_
новленной формы И (иrш) в паспорт вносится з:шись о прведеlшой поверке, удостоверенная от-

тиском поверительного клейма; при отрицат€льньD( резуJьтатах поверки выдается извещепие о це-

пригодности к применеЕию.
3нак поверки нalносится на свидетеJIьство о поверке (в оrуrае его оформления) и (ппи) в

паспорт.
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прило)I(EниЕ l
Рекомен.пуемое

и иодI{tIескои ки

Место проведеншя повер ки

Вrд поверкш Пепио еск€ц (пепв ая)

по

Условия поверки

Па ы Измере нные значения

т о ,с
относительная влФкность %

Атмосферное давление, кПа

Рез таты по Dки

1 Внешпий осм
2 Опробование
3 Подгверхдение соответствия ПО:_

Таблица 1- льтаты абсо.lтотно й по шности изм

7. Вывод:
Термогlтромсrр элекгрошrьй Ivit-s, исп._, зав. Nч _ на основаЕии результатов

первrrчной (перио.щrческой) поверrcr призн.ш
('годен/не годен, в сл)"lче ,"й=оо.щооlп * прп}rенению указать прпчц{у)

п
нный Ivit-s,Термогигрометр элНаrдr,lенование прибор4 тип

РегистраIшонньй номер в Федерапьном ин-

формационном фонде по ОЕИ
Заводской ном

ооо нпк (РЭЛсиБ)изготовитель
Год ска

иннЗаказчик
Серия и номер знака предыryщей поверlоr

Дата предьцущей поверки

Метрологические характеристикиНашr,rеноваrие и регистационный яомер
заводской ном

Поrryченное значение абсо.lпот-

ной погршпости
Показания поверяемого
термогигрометра

значение изм. величины по
показаниям эталона

Поверка вьшоrпrена
(знах поверки) (полтпrсь) (Фаюшия И.О.) (лата)

,7

эталона, тип СИ,

Требования НД



прило}GниЕ 2

Таблица 1 - Метролоплческие характеристики

Наименовшше характеристики Значение

Исполнение Ivit-s _l -1-ь .) _3 -1_ 1t -1_4t -3-1t -l-e -1-е-Ь -3-е

,Щиапазоны измереншi темпераry-

ры, 
ос

встроенньй датчик
вьпlосной датчик

от 0 до +40

от _19,9 до +99,9 от 0 до +40

Прлелы лоrrускаемой абсоrпотной
погрешности измерений температу-

ры, 
ос +0 5

,Щиапазон измернrй относительной
влажности, О/о

от 20 до 80

Прлелы доrryскаемой основной аб-
соJIютной погрешности измерений
отн. ыIажности в диaшазоне темпе-

ратуры от +15 оС 
до +30 оС, %

+4,0
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